
ΔΙΟΡΘΩΜΕΝΗ 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας  Μεταξύ της Κυβέρνησης 

της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Βασιλείου του Μπαχρέιν 

για την Κατάργηση Θεωρήσεων επί Διπλωματικών, Ειδικών και Υπηρεσιακών 

Διαβατηρίων (Κυρωτικός) Νόμος του 2022» 

Παρόντες:  

 Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος Χρύσης Παντελίδης 

 Νίκος Τορναρίτης Κωστής Ευσταθίου 

 Γιώργος Λουκαΐδης Μη μέλη της επιτροπής:  

 Γιώργος Κουκουμάς Αλεξάνδρα Ατταλίδου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε 

το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 

Ιουνίου και στις 5 Ιουλίου 2022. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών και της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης 

τα μέλη της επιτροπής κ. Μάριος Μαυρίδης, Μαρίνα Νικολάου, Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

και Χρίστος Χρίστου. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η, δυνάμει του άρθρου 169.2 του 

Συντάγματος, κύρωση της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής 

Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Βασιλείου του Μπαχρέιν για την Κατάργηση 

Θεωρήσεων επί Διπλωματικών, Ειδικών και Υπηρεσιακών Διαβατηρίων, η οποία 

υπεγράφη από τα δύο μέρη στη Μανάμα στις 13 Σεπτεμβρίου 2021 και εγκρίθηκε με 

την υπ’ αριθμόν 91.918 Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου στις 8 Οκτωβρίου 2021. 

 Ειδικότερα, σκοπός της συμφωνίας είναι η διευκόλυνση των επαφών μεταξύ 

ανώτερων αξιωματούχων και υπηρεσιακών λειτουργών των δύο χωρών και θα 
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συμβάλει στην προώθηση των διμερών πολιτικών, εμπορικών, οικονομικών και άλλων 

σχέσεων.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Εξωτερικών, η συμφωνία προνοεί μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:  

1. Οι πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας οι οποίοι κατέχουν διπλωματικά και 

υπηρεσιακά διαβατήρια θα δύνανται να εισέρχονται χωρίς θεώρηση εισόδου στο 

Βασίλειο του Μπαχρέιν για περίοδο μέχρι ενενήντα (90) ημέρες ανά εξάμηνο. 

2. Οι πολίτες του Βασιλείου του Μπαχρέιν οι οποίοι κατέχουν διπλωματικά και ειδικά 

διαβατήρια θα δύνανται να εισέρχονται χωρίς θεώρηση εισόδου στην Κυπριακή 

Δημοκρατία για περίοδο μέχρι ενενήντα (90) ημέρες ανά εξάμηνο. 

3. Σε περίπτωση διπλωματικής ή προξενικής αποστολής στις δύο χώρες, οι κάτοχοι 

τέτοιων διαβατηρίων μέλη των αποστολών αυτών και οι οικογένειές τους θα έχουν 

δικαίωμα εισόδου και διαμονής για όσο καιρό διαρκεί η θητεία του μέλους της 

διπλωματικής ή προξενικής αποστολής. 

4. Ασφαλιστικές δικλίδες για λόγους κρατικής ασφάλειας, δημόσιας τάξης και 

δημόσιας υγείας, έτσι ώστε έκαστο κράτος να διατηρεί τα δικαιώματα άρνησης 

εισόδου ή παραμονής στην επικράτειά του σε στοχευμένους πολίτες του άλλου 

κράτους οι οποίοι κατέχουν τα υπό αναφορά διαβατήρια και προσωρινής 

αναστολής της εφαρμογής της συμφωνίας στο σύνολό της ή εν μέρει.  

5. Η συμφωνία έχει διάρκεια πέντε (5) χρόνων και θα ανανεώνεται για διαδοχικές 

περιόδους των πέντε (5) ετών, εκτός εάν το ένα κράτος γνωστοποιήσει στο άλλο 

την επιθυμία του να τερματίσει τη συμφωνία.  Σε τέτοια περίπτωση, η συμφωνία 

θα παύσει να ισχύει μετά την παρέλευση έξι (6) μηνών από την υποβολή της 

γραπτής γνωστοποίησης του ενός κράτους προς το άλλο.  

 Σημειώνεται ότι και άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως η Γαλλία, η 

Ιταλία και η Ουγγαρία, έχουν υπογράψει παρόμοιες συμφωνίες με το Μπαχρέιν. 
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 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου μέλη της επιτροπής ζήτησαν 

πρόσθετα στοιχεία και επεξηγήσεις αναφορικά με τις πρόνοιες της υπό αναφορά 

συμφωνίας.     

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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